

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2015年11月

19日

星期四

乙未年十月初八

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13379号

今日20版

http://www.zynews.com

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 阴天转多云 风力 偏东风3级 温度 最高11℃ 最低7℃ 降水概率 10% 新闻热线:6765551



品牌 形象大使 陈凯歌

仰韶彩陶坊

豫酒的力量

创新豫酒风格 振兴豫酒产业

河南仰韶酒业有限公司
HENAN YANGSHAO LIQOR CO.,LTD.
服务热线: 0371-60191977

河南省“互联网+”开放合作大会举行

郭庚茂作重要批示 谢伏瞻出席并致辞
大会签约项目434个 总投资超850亿元



2015年河南省“互联网+”开放合作大会开幕式暨项目签约仪式在郑州国际会展中心举行 本报记者 唐强摄

本报讯(河南日报记者 朱殿勇 本报记者 成燕 覃岩峰)昨日,由河南省人民政府主办、河南省发展改革委承办的2015年河南省“互联网+”开放合作大会开幕式暨项目签约仪式在郑州国际会展中心轩辕堂隆重举行。省委书记、省人大常委会主任郭庚茂对大会的召开作出重要批示,省委副书记、省长谢伏瞻出席大会。

郭庚茂在批示中代表河南省委、省政府,向大会的召开致以热烈祝贺。他指出,在全球新一轮科技革命和产业变革中,互联网与经济各领域、各行业的跨界融合和深度应用,已成为不可阻挡的时代潮流,正深刻改变传统的生产方式、消费方式和商业模式和管理模式。河南作为全国第一人口大省和重要的经济大省,发展互联网经济具有突出的地域优势、市场优势和坚实的网络基础支撑,产业基础支撑、潜力巨大、前景广阔。河南省委、省政府坚持把推进“互联网+”行动作为引领经济新常态、培育发展新动力最为紧迫的战略举措,正在以更加开放的姿态,加快推动信息资源开放与利用,大力引进优势企业开展战略合作,努力形成政府、企业、社会多方共赢的发展局面,共同推动河南成为全国重要的网络经济大省。本届大会以“新常态、新机遇、新合作、新动力”为主题,希望与会嘉宾围绕主题,交流经验,分享成果,推动互利互惠、合作共赢。

谢伏瞻致辞,他说,近年来,河南全面贯彻落实中央决策部署,坚持把“互联网+

发展作为事关长远的战略任务和当前发展的紧迫事项来抓,着力强化信息网络基础支撑,着力发展网络经济,着力拓展普惠网络社会服务,着力推动“互联网+”创新创业,在互联网技术、产业、应用以及跨界融合等方面取得积极进展。面向未来,我们将进一步发挥优势,重点围绕电子商务、现代物流、创业创新、先进制造、现代农业、金融创新、便民服务等领域,加大工作力度,全面拓展互联网与各领域融合的广度和深度,推动河南成为国内“互联网+”发展热点地区,加快打造网络经济大省,真诚欢

迎包括与会的企业家在内的广大有识之士,共享河南“互联网+”发展机遇,共创美好未来。

省委常委、常务副省长李克主持会议,副省长赵建才介绍了河南省“互联网+”行动实施方案的重点方向。省发改委负责人介绍了重大项目签约情况。据介绍,这次大会签约项目434个,总投资超过850亿元。其中,规模大、层次高、领域广、带动强的215个合作项目在现场集中签约。

大会现场还共同启动了阿里-中原云大数据应用创意大赛、腾讯河南智慧旅游

行动、河南省互联网创新创业大赛3项专题活动。

阿里巴巴集团副总裁孙利军,腾讯集团副总裁郭凯天,百度公司副总裁孙云丰,浪潮集团副总裁王方,神州数码智慧城市服务集团华中区总裁李江颖出席大会。京东、和利时、华为、中兴、国美等1000余家合作企业代表,河南省、市、县政府及有关部门负责人和签约项目双方代表共1800余人出席大会。

郑州市领导马懿、王跃华、马健、薛景霞出席大会。

县域电商峰会 共话未来发展

本报讯(记者 聂春洁 张倩)11月18日下午,由省政府和阿里巴巴集团共同举办的河南省县域电商峰会在郑州召开。河南省各市区(县)政府及有关部门负责人、农村淘宝加盟商共600余人参加了活动。省委常委、常务副省长李克出席活动并致辞。

李克说,河南是人口大省和农业大省,有近6000万的农村人口,粮食总产量占全国近十分之一,是一个县域经济大省,GDP总量的70%左右来自县域,发展县域农村电商潜力巨大、前景广阔。近年来,我省把电子商务发展作为转变经济发展方式的战略选择,着力推进。今年前三季度,全省电子商务交易额5780亿元,增长

31.6%,其中网络零售交易额970亿元,呈现强劲发展势头。目前,河南作为全国电子商务进农村综合示范省,已经有15个县成为国家电子商务进农村示范县,正在通过典型创建,以点带面,努力探索适合河南特点的县域电商发展路子。

去年我省与阿里巴巴签订战略合作协议以来,双方在云计算大数据、农村电商、物流基地建设等方面取得了丰硕的合作成果。在农村电商合作方面,“农村淘宝”已在孟州、汝州、新乡等18个县(市)开业,共覆盖942个行政村,预计今年年底合作县(市)将达到25个,覆盖1600个行政村,成为我省农村电商发展的重要支撑。

腾讯“互联网+”中国行走进河南 千余嘉宾论剑“借风起舞”

本报讯(记者 宋建巧 郭涛 实习生 王君)作为2015年河南省“互联网+”开放合作大会的重要内容之一,腾讯“互联网+”中国行河南站系列活动,昨日下午在郑州国际会展中心举行。我省相关政府部门负责人、腾讯公司河南合作伙伴等约1000人共聚一堂,探讨“互联网+”风口上,河南如何借风起舞,打造经济发展新引擎。

副省长赵建才在会上致辞。赵建才认为,腾讯“互联网+”中国行河南站活动的举办,是我省加快推进“互联网+”行动实施的重要举措,也标志着我省与腾讯集团的战略合作进入深入发展新阶段。河南是全国重要信息通信枢纽,“宽带中原”“全光网河南”正在加快建设,发展互联网经济基础支撑条件完

备,作为全国重要的综合交通枢纽和现代物流高地,河南正在全力打造内陆开放高地,发展互联网经济产业生态环境日益完善。条件优越的河南,欢迎国内外企业围绕“互联网+”行动重点方向,重点领域开展合作,共同推动河南成为全国重要的网络经济大省。

腾讯集团副总裁郭凯天表示,今年3月份,腾讯和河南省签署了“互联网+”战略框架协议,双方合作顺利,在“互联网+农业”“互联网+旅游”“互联网+文化”等多方面取得不俗成绩,希望未来能在众创空间建设上开展更深入合作,为河南成为中部崛起支柱产业贡献力量。

随后,腾讯网副总裁杨永生作《构建互联网+生态体系激活双创发展密码》演讲,腾讯研究院秘书长、公共战略研究部总经理司晓发布了《腾讯河南“互联网+”指数蓝皮书》。活动还分别以“互联网+”搭建双创平台“和”“互联网+”行业“创新探索”为主题,举行了两场高峰论坛。

郑州签27亿大单

共17个项目 涉及多个行业领域

本报讯(记者 覃岩峰 成燕)昨日上午,在河南省“互联网+”开放合作大会上,郑州共签约17个项目,涉及高效物流、电子商务、普惠金融、协同制造、创业创新、益民服务、现代农业等多个行业领域,总投资27亿元。

其中,郑州市政府与北京金电联行有限公司签订项目合作框架协议,通过搭建郑州市公共信息管理服务云平台,推动我市区域信用体系建设,优化郑州金融、经济环境,促进郑州经济社会健康发展;郑州报业集团与北京万视通科技有限公司共同打造的“互联网+”双创空间和电子商务综合服务平台正式签约,双方将投资3亿元,为郑州“双创”、电子商务发展助力;郑州市质监局与河南博厚科技有限公司签约,共同打造郑州市电梯物

联网监控管理平台,为全市所有电梯加装电梯远程监控系统,提高事故防范能力,确保公共安全。

与此同时,作为全市电子商务高地,经开区在此次签约活动中收获颇丰。中国先锋金融集团有限公司与河南省进口物资公共保税物流中心有限公司,将在经开区共同打造国家郑州跨境E贸易互联网金融平台,单项投资达到10亿元,是签约金额最大的项目。按照协议,先锋金融将战略投资中大门网络科技有限公司,对入驻河南保税物流中心的中小企业提供供应链金融服务,还将联合河南省进口物资公共保税物流中心有限公司共同设立国家郑州跨境贸易产业发展基金,全力打造创新创业孵化平台。(下转二版)

郑报集团发力电子商务

将携手北京万视通投资3亿元 建“郑报创客”服务中心和电商平台

本报讯(记者 覃岩峰 成燕)在昨日召开的河南省“互联网+”开放合作大会上,作为郑州市17个签约项目之一,郑州报业集团与北京万视通科技有限公司共同打造的“互联网+”双创空间和电子商务综合服务平台正式签约,双方将投资3亿元,为全市“双创”、电子商务发展助力。

据了解,“互联网+”双创空间和电子商务综合服务平台将通过打造双创基地,以“郑报创客”为品牌,前期在郑州、随后在全省高校区,设立“郑报创客”服务中心,助力大学生或社会创新创业,并通过开展吸引挖掘孵化创新项目、人才培养辅导、项目投资等业务,与其他相关机构资源嫁接、合作,开展电商培训、支持当地青年创业、帮助当地企业转型等其他增值服务开发。与此同时,在电商方面,双方将按照

《河南省“互联网+”行动实施方案》要求,努力做大做强行业电子商务,扩大农村电子商务应用,力争在跨境贸易电子商务、线上线下互动体验式经济方面取得新突破,推动电子商务应用创新发展,通过电商平台,把郑州市的名优特商品“卖全球”。

据了解,位于北京市海淀区中关村科技园的北京万视通科技有限公司,成立于2005年。公司在互联网技术、电子商务技术、云计算和大数据技术等方面成果丰硕。

公司董事长张培丰表示,此次与郑州报业集团一起推进“互联网+”双创和电商综合服务平台项目,可谓强强合作,优势互补,相信公司与报业集团都会充分利用各自优势,努力在河南省和郑州市“互联网+”行动战略方面发挥重要作用。(下转二版)

郑州组织收听收看 省委人大工作会议

本报讯(记者 李娜)昨日上午,中共河南省委人大工作会议召开。会议学习和传达了中共中央、省委关于加强县乡人大工作和建设的相关精神,对我省加强县乡人大工作和建设作出具体部署。

市领导胡荃、高建勋、孙金献、王哲、王德山、周长松、赵明恩、赵武安、王广旭、王贵欣、王铁良、范强及各开发区、各县(市)区、有关单位负责同志在郑州分会场收听收看会议。

会议要求,各级各部门要深刻领会会议精神,统一思想行动,把贯彻落实中央精神和省委的实施意见作为当前和今后一个时期的重要任务,掌握核心要义。(下转三版)

加快航空港区建设 党员干部要做表率

本报讯(记者 成燕 通讯员 李钦上)日前,郑州航空港区党工委召开全区党建工作会议,深入贯彻十八届五中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神,学习贯彻省委九届十次全会和市委十届十二次全会精神,立足于协调推进“四个全面”战略布局,对全区全面从严治党工作进行安排部署,为实现航空港区“三年打基础、五年成规模、十年立新城”的发展目标提供坚强的政治组织保障。

市委常委、郑州航空港区党工委第一书记张延明,航空港区党工委副书记、管委会主任马健等出席会议。(下转三版)

有一种爱,叫王宽“家+”

系列报道

“中国公益良心奖” 授予郑州王宽“家+”

郑州全媒体记者 董黎 秦华 张翼飞 殷海涛 陈曦 卢静

11月17日晚,第四届中国公益论坛晚宴暨中国公益年度颁奖典礼在北京举行,现场颁发了“中国公益力量奖”“中国公益行动奖”以及“中国公益良心奖”三个公益奖项。其中,郑州全媒体记者王宽,被授予“中国公益良心奖”。

在颁奖典礼上,联合国前副秘书长长沙祖康为王宽颁奖。

你不冷漠 这个世界就温暖

颁奖词中,组委会这样表达对王宽的敬意:

他被常香玉大师评价为“有独创性且难不倒”的知名豫剧演员,国家一级演员。17年来,为6个孤儿,“屈尊”一夜跑几个场子,去茶楼“卖唱”。“人过四十不学艺”,但

为“挣钱养孩子”,66岁时老先生学习“变脸”。这17年间,他光是病危通知书就被下了四五次,仍为“坚持!在汶川地震、雅安地震募捐现场,在郑州市内外、河南省内外募捐义演现场,“王宽家+”这个爱心家庭总会温暖出现。他不仅传授技艺,并教会孩子做人的淳朴家风。“你不冷漠,这个世界就温暖。”汇涓成河,大爱传递,用行动弘扬、传递爱与真诚的人——73岁的老艺术家王宽。

作为颁奖人,前联合国副秘书长长沙祖康表示,王宽的故事让他感动——1998年,当时已到了退休年龄,王宽、王淑荣夫妇本可享受天伦、含饴弄孙的人生之乐,但他们却陆续收养了6名孤儿,再加上患有“渐冻症”的外孙,老两口有限的退休金要养育7个孩子,在入不敷出的窘况下,

身为国家一级演员的王宽不惜“屈尊、舍命”在郑州各大茶楼“卖唱”赚钱,17年的郑孤之路,近10年的卖唱生涯,所经历的难处和他的爱心坚持,令人唏嘘。

中原大爱故事 再次感动世人

郑州乃至河南的中原大地上,这些年来所发生的人间大爱、美好故事,通过媒体的报道,一次次感动世人——郑州报业集团旗下的郑州日报、郑州晚报先后推出了“带着妹妹上大学”的洪战辉的报道,弘扬了他亲善勇敢、自立自强的品质;推出了舍生取义的飞行员李剑英的报道,歌颂了他热爱人民、不怕牺牲的英雄行为;推出了最美乡村教师李灵的报道,颂扬了她秉持爱心、献身教育的园丁精神;(下转三版)

200首生命赞歌

本报记者 汪辉 通讯员 梅喜光

11月16日,郑州市造血干细胞捐献志愿者杜静,成功为江苏省一位白血病患者捐献了“生命种子”,我市由此成为全国首个实现造血干细胞捐献达200例的省会城市。

昨日上午,我市举行造血干细胞捐献工作情况通报暨系列宣传启动仪式。

大爱无疆,生命相随。12年来,我市造血干细胞捐献工作一直走在全国的前列。截至目前,全市造血干细胞捐献志愿者入库总数4万余人,成功捐献200例,捐献人数连续11年位居全国省会城市之首,奏响了一曲动人的生命赞歌。

“谢谢让我遇见你” 奏响200首生命赞歌

“我们用可以再生的细胞,挽救那些不能重来的生命;用自己的一份爱心,来给另一个家庭驱除病痛,送去幸福,用爱如此脆弱,让我们血脉相连,用爱使他人的人生再度春暖花开……”会上,第200位捐献者杜静代表全市造血干细胞捐献者发

言。她的朴实而感人的话语,赢得了在场人员的热烈掌声。

杜静,郑州颐和医院普外二科微创中心护士长。自1999年起,她就坚持每年无偿献血,目前已累计献血2000毫升。2009年8月19日,她填写了“志愿捐献造血干细胞同意书”,成为一名志愿者。

“来吧,亲爱的朋友们,让我们行动起来,勇敢地伸出您的手臂,奉献一份爱心,传递生命希望,共同谱写一曲互助友爱的奉献之歌!”活动现场,杜静深情呼吁,号召更多的爱心人士积极加入到干细胞捐献志愿者队伍中来。

我市第194位捐献者李辉,拍摄了反映自己捐献造血干细胞心路历程的微电影《谢谢让我遇见你》,以自己的亲身经历宣传介绍干细胞捐献。他说:“作为一位干细胞志愿者,捐献并不是终点,而是一个起点,我们更应该以自己的亲身体会和感受,来宣传造血干细胞捐献知识。(下转三版) (相关报道见5-8版)